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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

„ 
 

 

Până  la  Întruparea  lui  Dumnezeu-Cuvântul  era  ca  și  cum  

nu  exista  viață pe  pământ.  Dacă  totuși  această  viață  exista,  nu  

era  decât  o  viață  de-a-ndoaselea,  o  mască  a  vieții,  un  substitut  

al  vieții ‒ pe  scurt,  o  pseudo-viață. Căci ce viață  este  aceea  

când  există  moarte,  când  sfârșește  în  moarte?  Nu-i  decât  o  

moarte  mereu  amânată – adică  o  chinuire  zăbavnică. Doar viața  

care  nu  moare,  viața  care  nu  sfârșește  în  moarte  e  îndreptățită  

să se  cheme  viață,  viața  care  întrece  moartea,  viața  care prin  

înviere  se  face  pod  către  veșnicie.  De  fapt,  doar  Viața  veșnică  

este  viață,  și  tocmai  această  viață  s-a  arătat  pentru  întâia  dată  

în  lumea noastră  prin  Dumnezeu-Cuvântul,  Dumnezeul-om, 

Hristos.  De  aceea Sf.Ioan  Teologul  ne  binevestește aceasta: " Și  

Viața  s-a  arătat  și  am  văzut-o  și   mărturisim  și  vă  vestim   
Viața  de  veci,  care  era  la Tatăl  și  s-a  arătat  nouă. "  "Viața" este  sinonim  cu  "viața  
veșnică". Nu  există  pic  de  viață  fără  viață  veșnică. Cu  Dumnezeu-Cuvântul  "viața  s-a  
arătat" în  lumea  noastră,  lume  a  morții  și  a  pseudo-vieții. Doar  în  El  noi  "am  văzut" ce 
este  viața;  am  văzut  și  vedem  că  doar  viața  veșnică  este  viața  adevărată. Acest  lucru  e  
cu  totul  evident  în  Dumnezeu-om. Întreg  Dumnezeu-omul  și  toate  ale  Sale  respiră  și ne  
strălucesc  viața  veșnică:  nu-i  nici  un  gând  al  Său  care  să  nu-și  aibă  obârșia  în  viața  
veșnică  și  care  să  nu  se  miște  întru  ea ‒  și  aceasta  se  întâmplă  cu  fiecare  din cuvintele  
Lui,  cu  fiecare  din faptele  Lui  și  cu  fiecare din  trăirile  Lui.  În  toate  ale  Sale  simțim   
prezența  veșniciei,  și  valurile  vieții  veșnice  ne  scaldă în  toate  ale  Lui.  Vrei  să  afli  cum  
veșnicia  a  viețuit  în  timp? Privește-L  pe  Iisus.  Din  toate  ale  Lui  izvorăște  viața  veșnică, 
pe  de-a-ntregul  așa  cum  este  în  cealaltă  lume  căci   aceea  nu-i  doar  în  Dumnezeu –Tatăl  
Însuși,  ci  "așa"  I-a  dat  și  Fiului  să  aibă  viață  în  Sine  (Ioan  5,  26). Sunt  martori  oculari  
care mărturisesc  aceasta,  iar  aceștia  sunt  cei  care, cu  o  desăvârșită  încredințare  ne-o  
descoperă: "Mărturisim  și  vă  vestim  Viața  de  veci,  care  era  la  Tatăl  și  s-a  arătat  nouă". 
Înainte  de arătarea  Cuvântului,  moartea  era  în  noi  înșine  și  în  jurul  nostru ‒  oamenii  nu  
puteau  nici  să  cunoască,  nici să  capete  viața  veșnică  atâta  vreme  cât  Cuvântul  Însuși  nu  
venise  în  lume  și  nu  Se  arătase  printre  noi. 

(Sf. Iustin  Popovici,  Comentariu  la  Epistolele  Sfântului  Ioan) 
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